

# 美擬減國務院一半預算 人心惶惶

## 終止資助聯合國和北約 計劃關閉27個使領館

▲美國國務院位於華盛頓特區的總部。

法新社



▲美國民眾在密歇根州示威，抗議特朗普政府。

美聯社

美國總統特朗普計劃對美國國務院進行「大瘦身」。一份政府內部備忘錄顯示，特朗普政府正考慮關閉接近30個駐外使領館，主要集中在非洲和歐洲地區。此外，美國政府還計劃將2026財年美國國務院的預算削減近一半，從2025財年的544億美元削減至284億美元。美媒稱，特朗普政府削減預算及裁員行動已在聯邦僱員中引發嚴重焦慮和抑鬱情緒，甚至有工作人員上班時猝死。

### 美國削減外交外撥情況

#### 大砍預算

白宮管理及預算局建議國務院2026財年削減近300億美元的經費，從本財年的544億美元預算削減至284億美元；還建議將國務院和美國國際開發署的對外援助資金，從383億美元削減至169億美元。此外，用於處理難民問題的資金恐減少50%，「全球衛生計劃」資金恐減少55%。

#### 關閉使館

作為削減外交預算全面舉措的一部分，美國政府考慮關閉全球至少27個外交機構，主要集中在非洲和歐洲地區，其中包括10個大使館和多個領事館。

#### 減少支援國際組織

特朗普政府將大幅削減對國際組織的支持，涉及近90%的資金，其中包括聯合國、北約以及其他20多個組織，但對國際原子能機構和國際民航組織等少數組織的定向資助將繼續保留。

#### 削減維和資金

白宮將全面削減對國際維和任務的資助，理由是「近期任務失敗」，但未提供具體細節。

大公報整理



▲美國駐德國漢堡領事館外。

【大公報訊】路透社援引一份政府內部備忘錄指出，在這項尚未最終敲定的計劃中，美國政府正考慮關閉30個駐外使領館，以節省外交預算。根據路透社看到的另一份內部備忘錄，至少有27個在非洲和歐洲地區的美國使領館要關閉，其中10個是大使館，其餘為領事館。

計劃被關閉的10個大使館都在非洲，包括厄立特里亞、萊索托、剛果（布）和南蘇丹等。建議關閉17個領事館中，有十多個位於歐洲，包括路透社早前報道的德國萊比錫和漢堡，法國波爾多和斯特拉斯堡和意大利佛羅倫薩等。另外，美國駐韓國釜山領事館也可能被關閉。該備忘錄也在研究如何整合大型使團，例如駐日本和加拿大的使團，方法是調整駐當地多個領事館的規模。

Politico早前引述內部消息人士表示，國務卿魯比奧已同意全球多地的美國使領館至少裁員10%，部分使領館裁員人數可能達到20%。大公報記者15日分別向美國駐華大使館和美國駐港澳總領事館查詢相關情況。截至16日凌晨，未收到對方回覆。

#### 北約恐遭「毀滅性打擊」

關閉美國駐外使領館僅是華府削減預算計劃的一部分。內部備忘錄顯示，白宮管理及預算局（OMB）對美國國務院2026財年的預算申請作出回應，建議國務院將預算削減約48%，從2025財年的544億美元削減至284億美元。OMB還建議將國務院和美國國際開發署（USAID）的對外援助資金，從383億美元削減至169億美元。

《華盛頓郵報》報道，美國對國際組織的支持將被大幅削減，預算將有近90%的資金被取消。備忘錄指出，對聯合國、北約和其他20個國際組織的資助將被終止，但對國際原子能機構和國際民用航空管理局等少數組織的資金仍將保留。備忘錄還以「最近的任務失敗」為由，全面削減國際維和任務的經費，但沒有提供詳細資料。不過，向以色列和埃及等盟友提供的51億美元外國軍事融資贈款則得以保留。《華盛頓郵報》稱，削減的資金「矛頭」對準北約和聯合國，與特朗普試圖重新調整

「美國與世界的關係」相融合。特朗普政府此番行動，展現出美國外交策略的徹底轉變，進一步倒向孤立主義，料對美國的外交事務造成重大影響。聯合國人道主義機構此前已因美國政府大幅削減對外援助，被迫裁員20%。

拜登政府時期美國常駐北約代表史密斯表示，華府此舉若落實，其他國家將不得不彌補資金缺口，或者選擇削減對北約共同基金的捐款。史密斯稱，這觸及了北約運作的核心，很可能對北約造成「毀滅性的打擊」。

據悉，最終預算案預計將於4月底提交美國國會，目前尚不清楚具體削減幅度。OMB發言人考利表示，尚未做出最終的撥款決定。

#### 聯邦機構內部焦慮 員工猝死

特朗普政府大幅削減預算及大規模裁員引發聯邦僱員恐慌。CNN稱，特朗普政府的工作人員「正經歷憤怒、絕望，甚至有自殺傾向」。

在美國社會安全局（SSA）工作了25年、原打算5年後退休的資深員工羅克特，兩個月前在上班期間猝死。雖然當局表示，53歲的羅克特死於心血管疾病，但她的姐姐表示，洛克特生命中的最後幾天「在恐懼和壓力之中度過」。家人稱她受到政府效率部（DOGE）裁員計劃影響，變得非常害怕、壓力沉重，陷入極度恐懼與不安之中。

（綜合報道）



▲美國總統特朗普（右）和國務卿魯比奧。

路透社

# 哈佛大學拒被干預 白宮凍結172億撥款



▲示威者12日舉行抗議活動，促哈佛大學領導層抵制特朗普政府的干預。

路透社

【大公報訊】據法新社報道：美國特朗普政府以「打擊校園反猶太主義」為名，要求多所大學進行改革，哈佛大學14日表示拒絕。美國政府當天晚些時候宣布，將凍結對哈佛的22億美元（約172億港元）聯邦撥款。

特朗普政府官員11日向哈佛大學致信，要求學校進行「有意義的改革與重組」，包括削弱學生和教職員工在校務中的權力；採用並實施基於能力的招聘和錄取政策，停止一切基於種族、膚色和國籍等因素的優待；避免錄取敵視美國價值觀和制度的國際學生，包括支持恐怖主義或反猶太主義的學生；關閉所有「多元化、公平與包容」政策相關的項目。

哈佛大學校長加伯14日在寫給學生與教

職員的信中稱，已通過法律顧問告知政府，不會接受其此前提出的要求，校方不會「在獨立性或憲法權利上妥協」。

特朗普政府的打擊反猶太主義聯合工作組隨即發表聲明，宣布凍結對哈佛大學22億美元的多年期撥款，以及6000萬美元的政府合約款項。

特朗普政府上任後，對多所美國名校發出威脅，要求校方廢除多元化舉措、根除校內「猖獗的反猶太主義」。3月31日，聯邦政府宣布，承諾授予哈佛大學及其附屬機構的87億美元撥款以及總值約2.6億美元的項目合同正接受審查。哈佛大學的教授團體4月10日已向波士頓一家聯邦法院提起訴訟，要求阻止這一審查。



▲哥倫比亞大學學生馬赫達維（中）14日被捕。

網絡圖片

## 哥大巴裔反戰學生 入籍面試前被捕

【大公報訊】綜合美聯社、法新社報道：美國移民及海關執法局（ICE）14日逮捕哥倫比亞大學學生馬赫達維，他去年曾參加哥大支持巴勒斯坦的示威活動。據悉，馬赫達維被捕時正在佛蒙特州移民局參加美國公民入籍面試。

社交媒體上的視頻顯示，馬赫達維被持槍的蒙面便衣人員逮捕，並被戴上手銬帶走。馬赫達維的律師譴責美國總統特朗普拘留公開反對加沙戰爭的學生，指其違反美國憲法。地區法官已頒布臨時限制令，禁止當局驅逐馬赫達維或將他逐出佛蒙特州。

法院文件顯示，馬赫達維是出生在約旦河西岸的巴勒斯坦人，於2014年移居美國，2015年成為美國合法永久居民。他原定下月從哥大畢業，並計劃於今年秋天就讀哥大的碩士課程。

馬赫達維批評以色列在加沙的軍事行動，並於去年春天在哥大校園內組織支持巴勒斯坦的抗議活動。當局上月逮捕了哥大另一名支持巴勒斯坦示威活動領導者、巴勒斯坦學生哈利勒。路易斯安那州移民法官11日裁定，哈利勒可被驅逐出境。

美國聯邦參議員桑德斯譴責馬赫達維被捕一事「是不道德、不人道且非法的，馬赫達維是美國的合法居民，必須依法立即被釋放」。

## 新加坡下月大選 黃循財得票率受關注

【大公報訊】綜合美聯社、《海峽時報》報道：新加坡政府15日發布公告稱，總統尚達曼在總理黃循財建議下宣布解散國會，正式啟動2025年國會選舉，將於5月3日投票。

這是前總理李顯龍退居二線後首次大選，也是黃循財2024年擔任總理後首次領導執政黨人民行動黨參加全國性選舉。提名日定為4月23日。黃循財15日在社媒平台發文指出，新加坡正面對全球深刻的變化，世界變得更難以預期、動盪，甚至不穩定，過去數十年讓新加坡取得成功的全球環境，或許已不復存在。他表示，這是他決定舉行全國

大選的原因。「在這個關鍵節點，新加坡人應該決定由哪個團隊帶領國家，共同規劃前進的道路。」

人民行動黨自1965年新加坡獨立以來便持續執政，該黨預計在大選後繼續在國會維

財。新加坡總理黃循財。



持絕對多數，但人民行動黨的得票率將成為評估黃循財支持度的指標。

在本次大選中，經濟議題仍然是選民最關注的議題之一。美國總統特朗普威脅徵收對等關稅，新加坡在貿易戰之下也難獨善其身。黃循財呼籲新加坡人團結應對。新加坡國務資政李顯龍14日稱，新加坡過去面對亞洲金融風暴、全球金融危機及疫情等挑戰，總能渡過難關，「這是因為新加坡內部團結」。李顯龍認為，美國暫緩對部分國家徵收關稅90日屆滿後，勢必繼續徵收關稅，甚至會採取更強硬的措施。